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Běloruský prezident Alexandr Lukašenko Foto: VCG

Další evropští lídři plánují v nadcházejícím týdnu či měsících

navštívit Čínu, přičemž se zaměří na obnovení rozhovorů na vysoké

úrovni a hledání praktické spolupráce uprostřed postpandemického

oživení země, a co je důležitější, na ukrajinskou krizi. Ačkoli Čína a

evropské země nesdílejí stejný postoj k této otázce, čínští

představitelé a odborníci se domnívají, že obě strany mohou najít

společnou řeč pro posílení komunikace a koordinace s cílem pokročit

v mírových rozhovorech. 

Na pozvání čínského prezidenta Si Ťin-pchinga uskuteční od 28.

února do 2. března  běloruský prezident Alexandr Lukašenko státní

návštěvu Číny , oznámila v sobotu mluvčí čínského ministerstva

zahraničí Hua Chunying.

Mezitím francouzský prezident Emmanuel Macron v sobotu řekl, že

počátkem dubna navštíví Čínu, a vyzval Peking, aby „nám pomohl

tlačit na Rusko“ k ukončení války na Ukrajině, uvedla AFP. 

Přestože povaha těchto dvou návštěv nebude stejná, hlavním

tématem bude rusko-ukrajinský konflikt. 

"Bělorusko je spojencem Ruska a mohlo by zvýšit jeho zapojení do

konfliktu. Vzhledem ke svému geopolitickému postavení a poloze se

Čína může naučit, jakou roli by Bělorusko mohlo hrát při

napomáhání pokroku v mírových rozhovorech," řekl Cui Hongjian,

ředitel odboru pro evropské záležitosti. Studie na Čínském institutu

mezinárodních studií, řekl v neděli Global Times.  

Den před oznámením Lukašenkovy návštěvy čínský ministr zahraničí

Qin Gang telefonicky hovořil s běloruským ministrem zahraničí

Sergejem Aleinikem a řekl, že Čína je ochotna realizovat důležitý

konsenzus dosažený oběma hlavami států a prohloubit politickou

vzájemnou důvěru. 
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K ukrajinské krizi Qin představil 12bodový poziční dokument Číny,

Čínský postoj k politickému urovnání ukrajinské krize, který

zdůrazňuje, že Čína vždy stojí na straně míru, a naléhavě vyzývá k co

nejrychlejšímu obnovení jednání, přičemž se vyhýbá další eskalaci. .

Aleinik řekl, že Bělorusko zcela souhlasí a podporuje čínský poziční

dokument, přičemž poznamenal, že příslušné čínské návrhy mají

velký význam pro řešení krize. 

"Abychom vyřešili ukrajinskou krizi, nemůžeme jednoduše vyvíjet

tlak na Rusko nebo Putina, jak chce Západ. Potřebujeme zjistit, zda

Čína a Bělorusko dokážou najít společnou řeč a společně hrát určitou

roli, na kterou se budeme soustředit především." této návštěvy,“ řekl

Cui. Předsedkyně Evropské komise Ursula von der Leyen a předseda

Evropské rady Charles Michel mohou navštívit Čínu v první polovině

roku 2023, přičemž přípravy již probíhají, řekl v exkluzivním

rozhovoru

pro Global Times čínský velvyslanec při EU Fu Cong . "Očekává se, že

Čína a EU brzy zahájí časté vzájemné návštěvy na vysoké úrovni,"

řekl. 

Tento pozitivní trend rostoucí výměny na vysoké úrovni mezi Čínou a

Evropou ukazuje, že Evropa nechce být svědkem vleklého rusko-

ukrajinského konfliktu, protože ekonomika a konkurenceschopnost

bloku jsou tím oslabeny, Wang Yiwei, ředitel Institutu pro

mezinárodní záležitosti na Renmin University of China, řekl v neděli

Global Times. 

"Evropa postupně ustupuje z nějakého iracionálního sentimentu vůči

Číně, protože pomalu chápou čínskou pozici a vzbuzují více

podezření vůči USA, zejména po sabotáži Nord Stream," řekl Wang.

Macron, který byl dotázán na to, zda požádá Peking, aby pomohl při

nátlaku na Rusko, uvedl v médiích, že cílem tohoto kroku je zajistit,

aby Kreml nikdy nepoužil chemické nebo jaderné zbraně – což jsou
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hlavní body zmíněné v čínském pozičním dokumentu – a „zastavit

tuto agresi“. před jednáním." 

"Určitě existují velké rozdíly v postojích Číny a Evropy k ukrajinské

krizi, především kvůli odlišnému chápání podstaty konfliktu," řekl

Cui. Vzhledem k tomu, že mnoho evropských zemí je také členy

NATO, neakceptovaly by, že konflikt byl způsoben rozšiřováním

NATO na východ, uvedl expert. 

Čínští představitelé a experti se však domnívají, že stávající rozdíly by

neměly Číně a Evropě bránit ve spolupráci a nalezení praktického

řešení. 

"Čína si cení francouzské obhajoby toho, aby Evropa byla strategicky

nezávislá, a Francie má relativně nezávislou zahraničněpolitickou

tradici. Abychom se vyhnuli blokově řízené konfrontaci, je důležité

pokročit v multipolárním rozvoji," řekl Cui. 

Pokud jde o ukrajinskou krizi, Francie doufá, že bude hledat

vyvážené řešení, které však na Západě není povoleno. Neznamená to

ale, že by Čína a Francie nemohly zlepšit koordinaci, aby našly

vyvážený a udržitelný způsob ukončení krize, poznamenal expert.

"Pokud toto řešení předloží Čína a Francie nebo Čína a Evropa

společně, je pravděpodobnější, že bude přijato relevantními

stranami," řekl Cui. 

 

 

 


